

కొండయ్యనీతి, నిజాయితీ, ప్రజాసేవలేవేనా?

- ★ తాను కమ్యూనిస్టు అభిమాన అభ్యర్థిగా పోటీజేస్తూ, రాహురులో పార్టీ అభ్యర్థి రమణయ్యకు వ్యతిరేకంగా పనిచేయడం—
- ★ తాను పేదప్రజల ప్రతినిధినంటూ ప్రజలంటే తెలియని లజ్జెరి కార్లకు మద్దతివ్వడం— వారివద్దనుండి సహాయంపొందడం—
- ★ ఎప్పుడూ దనార్కుల ప్రాప్తులోపుంటూ సర్వస్వమూ త్యాగం చేశానని మోసగించడం:—

కమ్యూనిస్టు గంగా చినకొండయ్య ప్రజాభిమాని అట. ఆహా హాహా యెంతవాడున్నదండీ యీ స్వోత్కర్షణ!

అత్యుజ్వలతాలాకా ఎల్లకాలమిటీ కేసులో కొండయ్యగారు వెంటబడివారిగా కరపత్రాలు పంపారున్నాడు.

ఇందులో తమాషా ఏమిటంటే, కాంగ్రెస్ ను దుమ్మెత్తడం, కాంగ్రెసు అభ్యర్థిని తూర్పార బట్టడంకప్పితే, తన క్యక్టివ్యాన్ని, తాను చేయబోయే ఘనకార్యాలను, తనపార్టీ సిద్ధాంతాల ప్రస్తావన యెక్కువగా! అది బయటపెడితే తన నిజరంగు బయటపడుతుంది!! తన నీతిలేని కనులను యెదుటివాడు ప్రశ్నిస్తాడు!!

ఆయన బయటపెట్టబోయే పోయాడు. ఆ క్యక్టివ్ నిజస్వరూపాన్ని గూర్చి కొంత తెలుసుకోవడం ఓటర్ల కర్తవ్యమై వున్నది.

దానిని ముందు రెండు ముక్కలు:— కేసులోని ఆహారకారకము కాంగ్రెసుకు, కాంగ్రెసు ప్రభుత్వాలకు అంటగట్టి, ఆ విమర్శలు-విమర్శలు గాదు తిట్లు-ఆధారంగా తాము లాభపడాలని కాంగ్రెసు వ్యతిరేకపార్టీలన్నీ చూస్తున్నాయి. ప్రజలు తమ విచక్షణాశూన్యాన్ని వుచయోగించి తమ దుష్ప్రచారంలోని యదార్థాన్ని గమనించలేరని వారిభావం!

ఆహారకారకము గూర్చి ఆలోచించటం ప్రజల కొన్ని విషయాలను నిష్పక్షిణంగా పరిశీలించవలసివుంటుంది. అది (1) యుద్ధానికేముందు ఇతర కేసులనుండి ఎంతో ఆహారకారకములు మనకేవానికీ నిగుమతి అవుతుండేవి. అన్నీ నిర్మిపోయాయి. (2) మనకేసులో గోధుమ,

వరి అధికంగా పండిస్తుండేన తూర్పు బెంగాలు, పశ్చిమ బెంగాలు, సింధురాష్ట్రాలు, కేళిదిగ్భజన మూలంగా పాకిస్థాన్ భూభాగంలోకి పోయాయి. అవిభాజ్య భారతావనిలో పాకవుతుండేన మూడో భూభాగము వెళ్తుంటే పాకిస్థానుకు యాదో భాగంపోయింది. అసలు వ్యాయంగా మారింది 13 భూభాగములోకి పోవలసివచ్చింది. అంటే మనకేసులోవుండేన మందిమా గాడిభూమి అధికభాగం పోవడానుకు పోయిన భూభాగంలో వేరవుండేనదన్నమాట. దీని కల్ల ఎంతో కొంతయేర్పడింది. ఒక్క ఆహారకారకములే గాదు, జనపవార ప్రతిపంతుభూమి లన్నీ గూడా పాకిస్థాన్ భూభాగానికి పోవడం, దానివల్ల కలకత్తాలోవున్న జనపవార మిల్లులన్నీ గూడా మూలబడినవన్న విషయం గూడా ఈ సందర్భంలో మరచిపోకూడదు.

(3) ఇదిగాక సంచరిస్తూ సంకల్పరం బహుళ సంఖ్యలో వెలిగిపోతున్నది మన జనాభా. సంకల్పరానికి దాదాపు ఏ 50 లక్షలమందో వెలిగిపోతున్నాడు. ఈ అయిదు సంకల్పాలకు తక్కువేనీ జనాభా 25 కోట్లు అధికమైంది (4) ఓటర్లు ఓటిమంది ప్రవృత్తికేసుపట్ల చిన్న చూపు

రామచంద్రారెడ్డిగారిని వ్యక్తిగతంగా ఎందుకు విమర్శిస్తున్నాము?

కొండయ్య రామచంద్రారెడ్డిగారిని వ్యక్తిగతంగా విమర్శిస్తున్నామని చెప్పమంది అభిప్రాయమును గుర్తుకున్నది కాని అది విమర్శింపబడలేదు. విమర్శించవలసి వస్తున్నది వాతకులు తెలుసుకుంటే ఆ అనుమానానికి ఆస్కారముండదు.

రామచంద్రారెడ్డిగారు ఏ రాజకీయ పార్టీకి చెంది ఎన్నికలలో పోటీచేయడం లేదు. వ్యక్తిగతంగానే పోటీ చేస్తున్నాడు. వారు ఏ రాజకీయ పార్టీకి చెంది వుండే నిలబడుకుంటే ఆ రాజకీయ పక్ష మంచి చెడ్డలను విమర్శించడానికి ఆస్కారముండేది. ఇప్పుడు కమ్యూనిస్టు పార్టీని గాని, సోషలిస్టు పార్టీని గాని, ప్రజాసేవాన్ని గాని, మేము ఆ పార్టీ ఆశయాలు, ప్రణాళికల ఆధారంగా విమర్శిస్తున్నాము. ఏ క్యక్టివ్ గాని తీసుకోవడంలేదు. రామచంద్రారెడ్డిగారు ఏ రాజకీయ పార్టీకి చెందక, ఎన్నికలలో పోటీచేస్తున్నాడు కాబట్టి, మేము ఆయన్ను వ్యక్తిగతంగా విమర్శించక తప్పదండీ. ఈ సత్యాన్ని వాతకులు గమనించడమవునరం. వీరరాఘవరెడ్డి, రవివర వ్యక్తిగత అభ్యర్థుల విషయమూ యింతే

న్నింటిలో తరుగంటే కుప్పితి ఎంత దుష్ప్రచారం వుంటోందో పడుతుంది. ఒక్క మన ప్రతిపక్షిణిని తీసుకోవడం, నిడుకుపట్టుకుట్టాడు తుపాసతో గుడుమకొనిపోయామయి. కేసులోకి తీసుకుపోవడం వ్యక్తిగతం విమర్శించామయి. ఈ యే దుష్కారాలలో వ్యూహకేత. ఇక పోటీచేస్తున్న (5) ఆఖరుగా అసలు ప్రభుత్వ అంచనా ప్రకారం ఆహార కారకముల పంతుభూమి ఇదివరకటికంటే మనరాష్ట్రంలో కట్టబోయింది. ఇన్ని క్యక్టివ్ ప్రతిపక్షిణిలు ఒకటి వెంటబడి ఒకటి ముంచుకునే ఏ ప్రభుత్వమైతే ఏమి చేస్తుంది? ఏకానుకుడైతే మార్కెట్ ఏమి చేయగలదు? అసలు పనిని కులను రాచిపెట్టి, ప్రజల బుద్ధులను వెదచారి పట్టించాలనే ఆరాజక వాదులకు తినికొట్టే ఏకానుకుడైతే నిర్ణయించడం బాగుంటుంది. ప్రజలు ఈ యదార్థ కుప్పితిను నిష్పక్షిణిగా పరిశీలిస్తే, వారి దుష్ప్రచారాలను కమ్యూనిస్టులు యిట్టికెప్పి పంపుతారు.

ఆత్మకూరు నియోజకవర్గ ఓటర్లారా! దీరంగా ఆలోచించి ఒక మార్గానికి రండి!

అసలు మామూలుగా పండకలసిన పంటగూడా పండకుండాపోయింది. అరుగబోయే సంవత్సరంలో ఒక్క ఒరిస్సాకప్పు కేసు రాష్ట్రాల

★ రాహురులో దశరథరామయ్యగారి విజయావకాశం ★

పొరబాటు

✱

కరవారం ఎల్లకాల సన్నాహాలలో రాహురు స్థానం కుప్పితి చర్చిస్తూ కొరవ కి కేటీకేని చూపబడి, పొరబాటున ఆ కొరవ ప్రకటించబడకపోయినదానికి చింతిస్తున్నాము. రాహురు స్థానం కుప్పితి ఈవారం ప్రకటించబడుతున్నాము.

—సం. జ. కె.

రాహురు తాలూకాలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి దశరథరామయ్యగారు ఆ తాలూకావాడు గాదని, పరాయి కిల్లావాడకోడం పొరబాటు. దశరథరామయ్యగారికి కృష్ణ జిల్లా అయివా, దాదాపు పది వన్నెండు సంవత్సరాలుగా సూదూరులోవుంటూ స్థిరనివాసమేర్పడి యిట్టి క్యక్టివ్. రాహురు తాలూకా కనుల ప్రాంతంలో సన్నిహిత సంబంధం కలిగివున్నాడు. సామాన్య రైతుకుటుంబీకుడు. కుటుంబం. ప్రజల అభివృద్ధిని గుర్తించి, బనిచేయగల ప్రభుత్వం

కాలాలు మెండుగావున్నాయి. అందువల్ల అతడు ఆ తాలూకావాడు గాదనేవాదం కేవలం అర్థంలేనిది.

దశరథరామయ్యగారికి తాలూకా అంశ విరివిగా ప్రచారం అరిగిపోతున్నది. రాహురులో అంశ రెడ్డి ప్రభుత్వం, చాగణంలో తాలూకామిరెడ్డి కర్నూలు, సైదాపురంలో మల్లారెడ్డి, కలువాయి, విరువూరు ఫిర్యాలులో పద్మావాయుడు, శారాయణ రెడ్డి, వెంట్రాగిరు రెడ్డి కర్నూలు దశరథరామయ్యగారికి తీవ్రంగా కృషి చేస్తున్నాడు. ఇక తాలూకాలోని కాంగ్రెస్ కర్షియలంకా చెప్పవలసిలేదు.

దశరథరామయ్య, వెంట్రాగిరు రెడ్డి, పద్మావాయుడు, శారాయణ రెడ్డి ప్రభుత్వం కరవారంలో కలువాయి, విరువూరు ఫిర్యాలులో దాదాపు అన్ని గ్రామాలు సంచరించారు. ఎచ్చట పోయినా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని బలపరచే వారే. గ్రామాలలో వాతావరణం మూడిన తర్వాత బాలావాయుడు, రమణయ్య, బొట్ల వాయుడు తిరికటలు ఎండుకు జీవారా అని



రాహురు నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి దశరథరామయ్యగారి పేరుమారు దశరథరామయ్యగారి పేరుమారు ప్రకటించబడుతున్నది.

ప్రభుత్వంలో ప్రోత్సహించిన క్యక్టివ్ విరమించుకోమని సలహా యిచ్చి విరమించుకోలేదు. గుండవోలు, మల్లుప్రక్క శాలగు గ్రామాలలో తప్ప వీరికి బలంలేదు, వనికే కేవలం దిశ.

శాస్త్రాను ప్రాంతంలోని జి. సి. కొండయ్య గారి అనుచరత్వం వాయుల్లో బలపరుస్తున్నదట. ఇచ్చట పద్మావాయుడు ప్రభుత్వం తీవ్రంగా పనిచేస్తున్నందువల్ల అక్కడ ప్రార్థిగా గూడా కొండయ్య మాట చెల్లుతుండే! బాలావాయుడు గారిని అక్కడ తప్ప అనుకునేది కుప్పితి! ఎందుకంటే ఈ క్యక్టివ్ ప్రచారం?

వెంతుననకంపాలు తెట్టి దుర్బుక్తి బుద్ధులకేసు కొని వచ్చాడట. కాని మలం కట్టుకాటుతో కట్టుకట్టే అభివృద్ధిపోయేసరికి ఆయన గాళ్లు చెల్లుతుంటున్నాయి.

తాలూకా నలుమూలలా కాంగ్రెసు అభ్యర్థి దశరథరామయ్యగారి పేరుమారు ప్రకటించబడుతున్నది. వారి విజయం తప్పం!

ఆచరణసాధ్యంగానే ఆదర్శాల పట్టికగాక ఆచరణయుక్తమౌ కార్యప్రణాళికేకావాల!

కమ్యూనిస్టు - కాంగ్రెస్ యొక్క ప్రణాళికల తారతమ్యమిదే!

పారిశ్రామిక రంగంలో కమ్యూనిస్టుపార్టీ కాంగ్రెస్‌ను తొలగించేవేదనలను తెలుసుకున్నాం (మా. జమీనామీన్లు 30.11.51)

ఇక కమ్యూనిస్టులకు భూమి సంస్కరణల విషయంలో ఆందోళనలు మారే ముందకు గురి అవుతున్నాయి కమ్యూనిస్టులు. కానీ "మాటలకు కేరళకు కావలసినంత తేడా" అని 1917-23 కాలపు సోవియట్ రష్యా అనుభవమే చాటుతుంది, యెవరికా కానో యెందుకు!

చైనానాయకుడు మోసేటంగ్ అన్నాడు "వివిధ దశలు గుండా పురోగమనం సాగవలసిందే కానీ, ఒక్కసారిగా కమ్యూనిస్టులకు అనుభవం" అని.

ఒక్క పారిశ్రామిక రంగంలోని సంస్కరణల విషయంలోనేగాక, యే రంగంలోనూ యిదే నీతి సూత్రం.

అరాచకం కొవాలా?

జమీందారులు, ధనీ భూస్వాములు, పల్లెటూరు పెద్దలకు కేటి సాంఘిక వ్యవస్థపై గల ప్రభావము, పలుకుబడి తప్పక రించరానిది. వారి ప్రభావము తగ్గనంతకాలం (అది తప్పింపుటకు గొప్ప తాత్విక విప్లవం రావలసివుంది) వారి ప్రాంతాన్ని, యజమాన్యాన్ని ఒక్కసారిగా తల్లడిల్లించుట కేవలం అరాచకం తోనూ, తిరుగుబాటుతోనూ చెలగాటం ఆడటం కంటిది.

రష్యాలో 1918 - 23 మధ్య కాలంలో జరిగిన ఆందోళనక కల్లోలాలు, రైతుల తిరుగుబాట్లనుండి యీ గుణపాఠము నేర్చుకోవలె.

ప్రజలలో ఆర్థిక విప్లవాని అనుభవమైన భావనలను రూపొందించే, యిలాంటి గొప్ప తారుమారు సంస్కరణలు తలపెట్టడం ఆర్యంత ప్రమాదభరితం. బాధ్యతతో మెలంకువారే వ్యవసాయానించరానివియ్యి. అట్టి వ్యవసాయ రంగంలో కాంగ్రెస్ అభివృద్ధి నిరోధక పంథాననుసరిస్తూన్న దశలకు కేరళం అవివేకం.

ఎవ్వరూ కలలోనైన పూహించని 1931 లోనే కరాచీ ప్రాథమిక మాక్యుల తీర్మానం ద్వారా, 1938 ఫెబ్రవరి వ్యవసాయ ప్రణాళిక ద్వారాను విభాగ 1942 ఆగస్టు తీర్మానం ద్వారాను వ్యవసాయ సమస్యలపట్ల కాంగ్రెస్ యొక్క అభివృద్ధి వాదనలకు విప్లవ ధోరణి సుస్పష్టమైంది.

వాన్ని గుర్తించి పోవటము. కుమారప్ప కమిటీ నివేదిక, యింకా అనేక స్థానిక వ్యవసాయ సంస్కరణల కమిటీల నివేదికలు వుండనే వున్నయి. వాటిని తిరిచి చూస్తే, కమ్యూనిస్టులు గానీ, మరే పార్టీ వాడు గానీ గావించే సూచనలు, వాగ్దానాలకు కాంగ్రెసు యెందుకా తిసిపోదనే వ్యవధుకుంది.

క్రొత్తవైరి వర్గం

ఒక్క విషయంలో మాత్రమే కాంగ్రెస్ తో కొన్ని పార్టీలు యేర్పడినవవు. అది వస్త్ర పరివారం విషయం. కేటి రాజ్యాంగం మారు చేయబడనిదే, కాంగ్రెస్ గానీ, మరే పార్టీ గానీ

పండిట్ నెహ్రూ ఆంధ్రదేశ పర్యటన

డిసెంబరు 26 ఉదయం 8 గంటలకు బెంగుళూరులో యుదురేరెదరు

హిందూపురం	ఉ గం 11.30	సభ	విజయవాడ	,, ,, 8.30	సభ
అనంతపురం	మ ,, 1.30	,,	నూజివీడు	,, ,, 10.30	,,
గుంతకల్లు	సా ,, 4.0	కేసేతపాఠశాల	ఏలూరు	,, ,, 11.15	,,
క్రామికులసహకార సంఘభవన కేంద్రము	సా గం 6.0	సభ	తాడేపల్లి గూడెం	12.45	,,
కోకా	సా గం 6.0	సభ	కొవ్వూరు	సా ,, 1.45	,,
గిద్దలూరు	రా ,, 8.30	,,	రాజయండ్ల	,, ,, 2.30	,,
నర్సారావుపేట	,, ,, 11.0	,,	కాకినాడ	,, ,, 4.45	,,
గుంటూరుపేట	,, ,, 12.15	—	రుని	రా ,, 7.15	,,
డిసెంబరు 27 తేదీ			అనకాపల్లి	,, ,, 8.15	,,
గుంటూరు	ఉ ,, 7.0	సభ	వికాపట్నం	,, ,, 9.0	,,

28 తేదీ ఉదయం 8 గంటలకు విశాఖపట్నం నుండి విమానంలో పాట్నా ప్రయాణం. నెహ్రూగారి పై ఆంధ్రదేశ పర్యటనకు స్పెషల్ ప్రెయిజ్ యేర్పాటు గావించబడింది. అన్ని ప్రదేశాలకు స్పెషల్ రైలులోనే వస్తారు.

కాంగ్రెస్ ఎవరికీ తీసిపోదు
దుప్పేవాని భూమి అను మనుష్యు నుశాస్త్రాన్ని కాంగ్రెస్ అనుట జనశ్రుతుకు కంఠం గట్టుకొనియే వున్నది. ఆ సూత్రము ఆచరణలో పెట్టుటకు అనుకూల వాతావరణాన్ని విస్తారము సృష్టిస్తున్నాడు. అంతేగానీ కేరళం భూమిగల రైతులలో సంకేత భూదానాల ద్వారానే భూమి సమస్యను కాంగ్రెసు పరిష్కరిస్తుందనుకోటం వాస్తవపరిస్థితుల కను

వస్తవహారం యిక్కడ తప్పదు కావున కేటి పరిస్థితులలో కాంగ్రెస్ చెప్పేదే ఆచరణయుక్తమైన సామ్యమార్గం. పొందిన వ్యవహారాన్ని జమీందారులు, భూభూమి దులు విలాస భిక్షుల క్రింద దుర్వినియోగించకుండా, ప్రజాపక్షపాటు పరచకుండా కట్టుదిట్టములు చేసుకోవచ్చు. నిర్మాణాత్మకమైన, అభివృద్ధి ప్రణాళికల నిర్వహణకు మాత్రమే వినియోగపర్చునట్లు చూడవచ్చు అంతేగానీ యిప్పటికే తల

కాలగతి నాపలేము!
—పండిట్ నెహ్రూ
ఇదిగో విప్లవయుగం. కేట ప్రపంచములో గొప్ప గొప్ప మార్పులు జరుగుతున్నాయి. మనందాద కాంతియుగంగా ఆ మార్పులన్నీ కేవలనే కావలసివచ్చుతున్నాయి. అంతేగానీ 'మనకు యెవరికైనా కుందో నిలబడినాచాల' అనుకోవాలనే నిలబడేది. ప్రజాభ్యుదయాన్ని యెవ్వరూ అడ్డలేదు. కాంతియుగంగా ప్రజాభ్యుదయాన్ని సాధించిపోతే, నిష్పవాక్యంగా ఆ మార్పులు జరుగుతాయి. కావున కాల గతుకాన్ని కనిపెట్టి మనమేవదుమకోవటం నేర్చుకోవాల.

మనకాలాన్ని వెక్కుబెక్కులు పట్టకుండా క్రొత్త వైరిని ప్రభుత్వం యీ పరిస్థితులలో కొని తెచ్చుకోవటం అవాంఛనీయం.

ఇకపోతే కమ్యూనిస్టుల కక్షలం ఆచరణ యోగ్యంగానీ అనేక గొప్పలు చెప్పుతారు. రైతుల ఆస్తిలకు రద్దు చేస్తారట. కార్యకులకు కీతాలు పెంచుతారట. పోలీసులకు యెత్తి పారేస్తారట. నిర్వహణ విధి ప్రాథమిక విధి క్షయించి ప్రస్తుతం అనుభవించున్న రాజ్యాంగ వ్యవస్థను తిరిగి అంకితమిందించుకుంటుంది. కమ్యూనిస్టులు నిర్వహించుట. ధనికులపట్లనే వస్తులు కనూలు చేస్తుంటుంది. ఇలానే అనేక ఆచరణలు యెలక్షామనీ ఫెబ్రవరిలో చెప్తూన్నాడు కమ్యూనిస్టులు. అవి ఆచరణలో గాని కేరళం ఆచరణలు గానీ వున్నాయి.

బాధ్యతారహిత ఆదర్శాలు

కేటి ఆర్థిక క్షితి, ప్రోచురులలో పోషించుట యిప్పుట్లో యివన్నీ ఆచరణయుక్తం కావాలని తెలివిగల ప్రతి ఒక్కరున్ను అంగీకరిస్తారు.

భాధ్యతారహితంగానీ, యిగమూదు బాధ్యత కనీంచరలసినవారు గానీ యీ బాధ్యతారహితంగా కేరళం క్షితిచేరే మన సంపద యెంతో మనకక్షియెంతో వికేంద్రంగా మన చేతులో యింకపదముంటుంది? యెంత అరక కేముంటుంది? యిక్కడ సాంగంబిటి ఆలోచించి, ఆచరణయోగ్యమైన కార్యవిధి ఆచరణలో ప్రవేశించి అనుట జనశ్రుతి యుక్తం గానీ, ఆచరణకు అనుకూలమే, నిరాలలో ముంచివేయటమే అది వివేకం.

ఈ దృష్ట్యా కమ్యూనిస్టు ఎన్నికల ప్రణాళిక ఆచరణసాధ్యంగానీ ఆదర్శాల పట్టికే మాత్రమే అనిపించుకుంటుంది. ఆచరణకో సంబంధించి ఆదర్శాల ప్రతిపక్షపాటుచేయవలసి

కమ్యూనిస్టులకు చెప్పటమేమిటాదే కాంగ్రెస్ సాహసించగలదు నిజానికి సాహసించింది నూదా! "గోపాలని రాజ్యం" అంటే పాలకుడు, పాలికుడు ఆనీ తారతమ్యంలేని సర్వ సమత్వ ప్రజారాజ్యం అనబడతే అరాచక వ్యవస్థ నూదే కాంగ్రెసు వాడుకుడు గా గాంధీ కీ ఆశించాడు. అంతేకానీ గొప్ప ఆశయం చెప్పలేకుండా యెవ్వరయినా!

కాల్టి కుమ్మరల్యులుగాక, ఆచరణ యుక్తమగు కార్యక్రమానికే గావాల; అతే కాంగ్రెస్ యెన్నికల ప్రణాళిక వివేకం.

శ్రీవాణి టుక్ డిప్లో
నేవచ్చు అంక చివర్నకు
దింకుకోడు — నెహ్రూ.
అన్ని విధముల క్షేమపరిపాదములు
అన్ని రకాల ప్రయోజనముల కొరకునోము.

నీతి, నిజాయితీలేనే కమ్యూనిస్టు కొండయ్య

(2 వ పేజీ కొరవ)

ఇక ఈయన నిజాయితీలేక. ఈయన ఆర్థిక భూమిలో కమ్యూనిస్టుపార్టీ బలపరచే అభ్యర్థిగా పోటీచేస్తున్నాడు. రాజ్యాంగంలో తిరస్కరముగా రమణయ్య కమ్యూనిస్టుపార్టీ అభ్యర్థిగా నిలుస్తున్నాడు. వ్యాఘ్నాన్ని నీటిని పోటింపేట్టయితే, తనలో నిజాయితీ అంటూ వుండేట్టయితే రాజ్యాంగంలో రమణయ్యను వ్యాధయపూర్వకంగా బలపరచాలి కానీ ఈయన సభావ్రుతు చేస్తున్న కేటెటి రమణయ్యకు వ్యతిరేకంగా, రాజ్యాంగంలో బాటానాయకు గానీ ప్రోత్సహించి, కలువాయి. విరుద్ధాను ఫిగ్యూలగా తనపలుకు లడినంతా వాడుకు గానికీస్తున్నాడు. ఇదంతా తన పోటీకి కావలసిన భవనవోయం, కార్మికవోయము పొందేదానికే తేలికపల్ల రంగిన సత్యము.

అభ్యుదయము అని తన్ను తాను నిజాయితీ ఈ కొండయ్య ప్రజలలో సంబంధంలేని ఒకలక్షాధికారి వంచన చేరాలివ్వవచ్చు తి ఎందుకుపట్టింది? లక్షాధికారులకో ఈయన చెలిమి ఈవాటిది గాదు. మొదటినుండి వారి సహాయ, సహకారాలతోనే వదుస్తున్నది ఈయన రాజకీయ జీవితం. ఎవ్వరూ నెట్టుకులోనో లేకుండు మద్రాసులోనో రాజకీయాలలో కాలం వెళ్లబుచ్చుతాడు.
ఈయన తాలూకా కొరకు తన సర్వస్వం అర్పించాడట ఏమి అర్పించాడో? ఆయనకు మంచు ఎంత అస్తి వుంటేనో? ఇప్పుడెంత వుంటో? ఎంత కేరళాని అర్పించాడో? ఆ యెలక్షా కమిటీయే తెలియకేస్తే బాగుంటుంది. ఈయన కేరళా అభివృద్ధి, వున్న ఆ ప్రంతా

తల్లి కేరళా వుంది. ఈయన పటాకోపాలకు ఇంటినుండి చిల్లికవ్వరాదనే ఆయన వ్యక్తము ప్రజలచేప్పే పరమసత్యం. ఇక ఈయన ఎక్కడ నుండి తెలుస్తూన్నాడనేది బయటపడితే ఈయన ప్రజాపక్షపాటు, నిజాయితీ, నీతి ల యెటు లుంటుంది. ఎవ్వరూ లక్షాధికారుల చెంతనుండే ఈ వ్యక్తి ఇతరులను అక్షేపించడం ఎంత మోసంగా వుంటుందో చూడండి!
రాజకీయాలలో కేటెటి నం, పార్టీ క్రోధాం; మాటలలో కమ్యూనిజం, కేరళలో లక్షాధికారుల ప్రాతిభి ఇక ఈయన ప్రజాసేవా కార్యాలు. వీటిలో ఏది అసత్యమో చెప్పవలసింది! ఇలాటి వ్యక్తికి కేటివ్యవహారం నీతిని, నిజాయితీని మంటగలపడతే కాగలదు. అందుకల్ల ఆర్థిక భూమి తాలూకా కేటెటి ఇది కమిటి తన కేటెటి సర్వనియోగ పరచడం ఆచరణమై వున్నది.

